

C3 灵修纲要信息

【经文】创世记四十二章 18-28 节

到第三天，约瑟对他们说：「我是敬畏神的；你们照我的话行就可以存活。19 你们如果是诚实人，可以留你们中间的一个人囚在监里，但你们可以带着粮食回去，救你们家里的饥荒。20 把你们的小兄弟带到我这里来，如此，你们的话便有证据，你们也不至于死。」他们就照样而行。21 他们彼此说：「我们在兄弟身上实在有罪。他哀求我们的时候，我们见他心里的愁苦，却不肯听，所以这场苦难临到我们身上。」22 流便说：「我岂不是对你们说过，不可伤害那孩子吗？只是你们不肯听，所以流他血的罪向我们追讨。」23 他们不知道约瑟听得出来，因为在他们中间用通事传话。24 约瑟转身退去，哭了一场，又回来对他们说话，就从他们中间挑出西缅来，在他们眼前把他捆绑。25 约瑟吩咐人把粮食装满他们的器具，把各人的银子归还在各人的口袋里，又给他们路上用的食物，人就照他的话办了。26 他们就把粮食驮在驴上，离开那里去了。27 到了住宿的地方，他们中间有一个人打开口袋，要拿料喂驴，才看见自己的银子仍在口袋里，28 就对弟兄们说：「我的银子归还了，看哪，仍在我口袋里！」他们就提心吊胆，战战兢兢地彼此说：「这是神向我们做甚么呢？」

【纲要主题】70 约瑟痛哭求粮食

中心节：约瑟吩咐人把粮食装满他们的器具，把各人的银子归还在各人的口袋里，又给他们路上用的食物，人就照他的话办了。（创四二 25）

引言：管教过去了，恩典就来到。经过三天监禁以后，哥哥们再被带到约瑟面前，约瑟便向他们表明自己是敬畏神的人，就采取较缓和的手法，只留下他们中的一个人在监里，容许其余的人可以带着粮食回迦南。当他们带他们的小兄弟回来时，便可消除奸细的嫌疑，留在监中的兄弟就可得释放了。于是，挑选出西缅一个人捆绑了，囚在监里。其余的人，就把粮食装满他们的器具，又把各人的银子归还在各人的口袋里，并给他们路上用的食物。约瑟实在是个敬畏神的人，这使约瑟有饶恕、慈爱、孝顺，并能用从神来的智慧引导哥哥们认识到自己曾经亏欠约瑟的罪。

纲要：

一、监禁三日有出路（18-20 节）

1. 敬畏活神有活路（18 节）：第三天，约瑟对他们说：「我是敬畏神的；你们照以下这样行，就可以活着。」约瑟阐明自己的信仰，是要引起哥哥们的反思：埃及是偶像之地，在这样的环境之下，竟然还有「敬畏神」的人。约瑟要引导哥哥们也要敬畏神，唯有敬畏神才有「活路」。

2. 扣留一人作人质 (19 节) : 扣留一人在监里, 可确保他们不至于因着害怕就不再来埃及, 约瑟便失去进一步与家人相认的机会; 哥哥们「可以带着粮食回去, 救你们家里的饥荒」表明约瑟在威胁中含有深沉的爱与美好的心愿。

3. 领来幼弟作人证 (20 节) : 约瑟吩咐他们「把你们的小兄弟带到我这里来, 」约瑟的用意如下: 1) 可以证明便雅悯未被哥哥们所害; 2) 盼望老父或许也能随来。他们同意遵照约瑟的话去行。

二、约瑟痛哭哥懊悔 (21-24 节)

1. 众兄认识己有罪 (21 节) : 他们彼此说: 「我们在兄弟身上实在有罪」。约瑟的哥哥们开始了解到, 他们正在收割当日所种的恶果 (加六 7)。他们在犯罪之后可以遮盖罪行, 但永远无法除去内心的愧疚 (良心的定罪) 。

2. 流人之血罪难逃 (22 节) : 流便责备弟兄们当初不听从他的话, 如今遇到这事乃是神因流约瑟血对他们的追逃。流便使众子看见流约瑟血的罪, 我们不单认罪, 也当看见主耶稣所流的血, 是为洗净我们一切的罪 (约壹一 7) 。

3. 约瑟转身洒泪水 (23-24 节上) : 约瑟听到他们的谈话, 就「转身退去, 哭了一阵」, 约瑟外表严厉, 内心却满了手足之爱。我们的约瑟 (主), 多少时候管教我们, 乃是有祂的目的, 为要叫我们得益处 (来十二 10) 。

4. 扣押西缅作人质 (24 节下) : 约瑟特别选出西缅来当着众兄弟面捆绑, 固然有约瑟的缘由。西缅和利未曾经凶暴地杀了示剑城的男丁。捆绑西缅, 也预表对付肉体。我们虽然认罪悔改蒙悦纳, 但是对付肉体的功课却是一生的。

三、加倍施恩送上路 (25-28 节)

1. 粮食满载满恩惠 (25-26 节) : 约瑟吩咐人把粮食装满他们的器具, 把各人的银子归还在各人的口袋里, 又给他们路上用的食物。「装满器具」显明厚恩, 我们的主上尖下流的赐福; 「归还银钱」表明眷故, 主的赦免之恩; 「又给路上食物」, 显出细微照顾, 主看顾我们一路所需。

2. 归还银钱哥战兢 (27-28 节) : 到了住宿的地方, 他们中间有一个人打开口袋, 要拿料喂驴, 才看见自己的银子仍在口袋里。他们就提心吊胆, 战战兢兢的彼此说: 「这是神向我们作甚么呢? 」从人这一面来看, 生命的粮食须要我们花银子去买 (2 节); 但从主那一面来看, 生命的粮食是「赐给」的, 不需用银钱买 (约六 31-33) 。

结语: 三天监禁的经验使哥哥们良心自责, 认识到自己当初的罪, 约瑟真是悲喜交集, 于是「转身退去哭了一场」, 然后才回到他们那里。他对哥哥们的恶行已完全饶恕了, 他里面满了神对罪人的爱和怜悯。约

瑟开始向哥哥们施恩，给他们丰富的粮食，又暗中退还他们的银钱，赐给他们路上食物。我们在主面前也是这样：我们接受主的管教；承认自己的罪；接受主耶稣所流的血，来洗净我们一切的罪；对付天然肉体。我们就必从主领受丰富的恩典，神乃是迫不及待的要把祂的恩典上尖下流地来充满我们。「神啊，我愿领会祢的心意，靠主恩走出一切亏欠，活出一个讨主喜悦的生活！奉恩主耶稣基督的名祷告，阿们！」

明天灵修进度：创四十二 29-38

【真心话】70 约瑟得释放——转身退去，哭了一场（创四十二 18-28）

「他们彼此说：『我们在兄弟身上实在有罪。他哀求我们的时候，我们见他心里的愁苦，却不肯听，所以这场苦难临到我们身上。』流便说：『我岂不是对你们说过，不可伤害那孩子吗？只是你们不肯听，所以流他血的罪向我们追讨。』他们不知道约瑟听得出来，因为在他们中间用通事传话。约瑟转身退去，哭了一场，又回来对他们说话，就从他们中间挑出西缅来，在他们眼前把他捆绑。」（创四二 21-24）

引言：今天的灵修经文（创四十二 18-28），主要讲述约瑟痛哭求粮食给哥哥们。约瑟哥哥们经过三天监禁以后，哥哥们再被带到约瑟面前，约瑟便向他们表明自己是敬畏神的人，就采取较缓和的手法，只留下他们中的一个人在监里，容许其余的人可以带着粮食回迦南。约瑟吩咐他们「把你们的小兄弟带到我这里来，」这便可消除奸细的嫌疑，留在监中的兄弟就可得释放了。他们彼此说：「我们在兄弟身上实在有罪」，因流约瑟血的罪在对他们的追逃。约瑟听到他们的谈话，就「转身退去，哭了一阵」。于是，挑选出西缅一个人捆绑了，囚在监里。其余的人，就把粮食装满他们的器具，又把各人的银子归还在各人的口袋里，并给他们路上用的食物。约瑟实在是个敬畏神的人，他得胜了内心的挣扎，彻底的饶恕他的哥哥们，并用从神来的智慧引导哥哥们认识到自己曾经亏欠约瑟的罪。

【牧者短讲】70 反省自己的过错（寇绍恩）

感谢主哦，活在神的爱和神的恩典里面，有一件很奇妙的事情会发生在我们的生命上，那就是改变。好像在新约里面讲到说，如果有一个人在基督耶稣里，他就是新造的人，旧事已过，都会变成新的，会改变。

生命会改变，这实在是上帝极大的一个恩典。我们常常在讲“江山易改，本性难移”；但是，在上帝的手中，生命是可以被改变，好像约瑟经历了这么多人生里面所发生的这些高山低谷，他变了，他从过去那个很单纯地处事、不太会去想太多事情的一个大男孩变成一个深思熟虑的男人，一个可以承担责任、一个成熟的人。

感谢主，而在约瑟改变的同时，其实你会发现，哥哥们也有改变。他们遇到了这样的事，他们遇到了这个埃及的宰相，好像故意找他们的麻烦一样说：我们是奸细，我们是骗人的，你们一定要去把那个弟弟带来；否则的话，你们就是遇到了这些看起来好像没什么道理、很不合理、莫名其妙、很倒霉的事情，他们怎么反应呢？那个怎么反应就是改变。

我读给你听，他们有一个反应是这样：他们说，这些哥哥们彼此说，我们在我们兄弟的身上实在是犯罪的。那个兄弟指的是谁？就是约瑟。他说，我们当年，当我们那个兄弟，他苦苦哀求我们的时候，我们很冷漠的，我们就是拒绝他，我们把他丢在那个坑里面，他说，所以这场苦难临到我们身上。在他们所遇到的困难上面，他们会反省。他们不只是说：这什么莫名其妙的宰相，这什么莫名其妙的国家，没有道理，他们就这样。

不，他们在他们所遇到的困难，他们会有一个反省说：今天我们遇到这个好像没有什么道理的事情，其实恐怕跟当年我们做的那个没有什么道理的事上，我们把一个很没有道理的事做一个无辜的人身上，就好像今天宰相把一个没有道理的事做在我们这群很无辜，我们不是奸细呀。他们会反省，我觉得这是一个神很大的恩典，一个人生命的改变就是：当我所发生的事情，我们除了怪罪别人，都是别人错，都是那个怎样，都是莫名其妙，都是别人的错，也开始会从都是别人的错到发现其实我有责任、我会反省。谢谢主。

什么使人会反省？苦难。苦难使这群哥哥们会反省说：我们其实当年做错了，我们今天所遇到的事情跟当年约瑟所碰到的事情不是类似的吗。我们就是被别人冤枉，我们就是被别人陷害。求主帮助我们，我们每一个人的生命都在经验改变当中。你也遇到一些挫折、一些困难吗？求神帮助我们，不只是怪罪别人，我们一起来学反省。

经文：他们彼此说：“我们在兄弟身上实在有罪，他哀求我们的时候，我们见他心里的愁苦，却不肯听，所以这场苦难临到我们身上。”——创世记 42: 21

【真心话】70 约瑟得释放——转身退去，哭了一场（创四十二 18-28）

一、约瑟哭了一场

在旧约记载很多的人物，约瑟一生非常的特别，圣经学者并把他预表作基督。约瑟原本是一个被父亲宠爱的孩子，因着父亲为他制作的彩衣以及他的二个异梦，引起哥哥们的嫉恨，将他卖为奴隶。之后在埃及十三年奴隶与监狱生涯，这是神试炼的手临到他的身上，在神的管治与带领下，使约瑟的生命带向成熟。

今天的灵修经文记载约瑟听见哥哥们谈及对他从前的伤害，「约瑟转身退去，哭了一场」。与父亲和哥哥们相认的情节，这是约瑟的故事中最感人的地方。他一共有七次哭，第一次的哭记载在本章 24 节，「约瑟转身退去，哭了一场」，请注意约瑟没有在他的哥哥们面前哭，而是转身退去哭了一场。

圣经学者把约瑟用来比喻主耶稣，约瑟一人遭难而使全家获救，预表基督的牺牲与救赎。两人都被所爱的人出卖，受尽苦楚，却又原谅了仇敌。福音书记载耶稣两次的哭，一次是当祂在拉撒路的墓前，「耶稣哭了。」（约十一 35），是为了世人对祂没有信心而哭，一次是为耶路撒冷城，为犹太人因着硬心带来灾难而哭。「耶稣快到耶路撒冷，看见城，就为它哀哭。」（路十九 41）圣经记载所有约瑟的哭都是在他成了宰相之后，我们是否能从这当中得着启示与亮光？

二、家庭会伤人

有一本书叫「家庭会伤人」。家庭是一个爱的地方，为何会成为伤害人最深的地方呢？因为别人的伤害，都砍在生命表皮，皮开肉绽了，顶多留个难看的疤；但亲人的伤害，却是深入内心长期腐蚀，先是剧烈的疼因为这个痛实在是太厉害了，而又没有办法逃离这个伤害，最后，只好自我麻痹了，这是超越了表皮之痛，而是侵入到生命的里面，不断的腐蚀自己的生命。有人的伤害实在太深了，他们会说：

「你不是我，不能了解我在家中被父母冷落，被姐姐取笑，就因我身体的残缺！」

「你不是我，不能体会被自己丈夫长期有外遇的痛苦！」

「你不是我，不能明白被亲哥哥强暴後，我的人生有多么的愤恨！」

三、饶恕是医治释放的根基

约瑟面对那些曾深深伤害他的哥哥们，把他推入坑内，又卖作奴隶，这是他听见哥哥们为自己的罪忧伤痛悔。约瑟二十年的坚强，崩溃就在这一瞬间了。「约瑟转身退去，哭了一场。」约瑟此时已是官大位大，但世上的位分不能使他得到真正的医治。饶恕是一切医治释放的根基，唯有饶恕才能让约瑟走出生命中的伤痛。在这个饶恕中是一个过程，约瑟也有他的挣扎，当他看见哥哥们情绪起伏不定，波动很大。他一下子要哥哥们全部下监，派一个回家去带小弟弟便雅悯过来，后来又改变了主意，只留下二哥西缅，让其他人都回去，并且还带着粮食回去救急。一下子没收哥哥们的钱袋，一下子有归还，还添上食物给他们。一下子摆出官僚的姿态，一下子又回到自己的信仰，说自己是个敬畏神的人。这些都让我们看见约瑟在饶恕中挣扎的过程。

彼得进前来，对耶稣说：「主啊，我弟兄得罪我，我当饶恕他几次呢？到七次可以吗？」耶稣说：「我对你说，不是到七次，乃是到七十个七次。」（路十八 21-22）七十个七次就是无限的饶恕。因为「你们饶恕人的过犯，你们的天父也必饶恕你们的过犯；你们不饶恕人的过犯，你们的天父也必不饶恕你们的过犯。」（太六 14-15）饶恕的原文就是释放，饶恕别人就是释放自己。释放自己从苦毒出来，释放自己从怨恨出来，释放自己从痛苦的深渊出来。我们不饶恕别人，那苦毒的毒根就在我们里面持续的伤害我们，这就像得不着天父的饶恕一样。

你是否也与约瑟有着雷同的伤害呢？你也非常的挣扎，你反复不定，无法从内心真正饶恕那些曾经伤害你的人吧！来到主的面前大哭一场吧！不要再装作坚强了。你所受的主他都经历过，你所受的痛不会比主所受的还要痛。“因他受的刑罚，我们得平安；因他受的鞭伤，我们得医治。”（赛五三 5）主耶稣应许我们——神要擦去我们一切的眼泪；不再有死亡，也不再有悲哀、哭号、疼痛，因为以前的事都过去了。...神将一切都更新了。（启二一 4-5）

【一切都更新了】

大地已经变色了
主再来的日子近了
他要来擦去我们一切的眼泪
不再有死亡、悲哀、哭号、疼痛

这世上一切都要过去了
主要来更新一切了
他要来擦去我们一切的眼泪
不再有死亡、悲哀、哭号、疼痛

听啊！听啊！主说：我必快来！
是的，主必快来！主必快来！
看哪！看哪！一切都更新了！
一切都更新了 一切都更新了

主耶稣啊！我愿你来！
主耶稣啊！我愿你来！
一切都更新了 一切都更新了
一切都更新了 一切都更新了

【会前真心话】70 威严官前有恩典

「约瑟的哥哥们来了，脸伏于地向他下拜。」（6节）在迦南的雅各家，发现粮食一天天减少，面临著绝粮的危机。环境的转变，常是我们得恩典的机会；贫困的临到，是我们进入丰富的路径；四面被围住，会使我们寻求上升的出路。别的地方没有粮食，选择就简单了，想生存不得不去埃及。想不到被卖的兄弟约瑟，成了埃及威严的官长，是唯一可以给粮保全生命的人。约瑟所作的梦，果然应验了，虽然经过了漫长的二十年。十个哥哥来在他的脚前下拜。约瑟虽然「认得他们，却装作生人，向他们说些严厉话；问他们说：「你们从哪里来？」指他们是窥探埃及的奸细，盘问他们的家世；拘禁他们三天，用以得知小弟便雅悯的实情，但严厉的面具后面，却有弟兄的深情。

亲爱的弟兄姊妹们！如果不是饥荒遍地，埃及是唯一能够得粮的地方，也就是唯一的生路，他们可能一生远离埃及的边界。但「除他以外，别无拯救」，才迫使他们到那严厉的官面前。这也是我们许多人到主面前的原因。「神的恩慈和严厉」是真实的两面。他的严厉，是使我们就近他得恩典的原因。但感谢神，他的严厉，世事的横逆，都是使我们得他恩慈的工具。我们也「要长久在他的恩慈里」，免于神向我们显出他的严厉。（罗——22）「神啊！我就像是迷途的羔羊，感谢你借着你的干、你的杖，把我带回你的身边领受恩典，享受安息在你为我预备的青草地与溪水旁。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

【经文纲要】70 约瑟痛哭求粮食 (创四十二 18-28)

二、监禁三日有出路 (18-20 节)

1. 敬畏活神有活路 (18 节)
2. 扣留一人作人质 (19 节)
3. 领来幼弟作人证 (20 节)

三、约瑟痛哭哥懊悔 (21-24 节)

1. 众兄认识己有罪 (21 节)
2. 流人之血罪难逃 (22 节)
3. 约瑟转身洒泪水 (23-24 节上)
4. 扣押西缅作人质 (24 节下)

三、加倍施恩送上路 (25-28 节)

1. 粮食满载满恩惠 (25-26 节)
2. 归还银钱哥战兢 (27-28 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》